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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録 

 

招  集 

令和２年２月２７日（木）午前９時２０分 議会委員会室 

出席委員（８人） 

（委員長）田 村 謙 介  （副委員長）前 原   茂 

伊 藤 ひろえ   岡 田 啓 介   岡 村 英 治   尾 沢 三 夫 

国 頭   靖   西 川 章 三 

欠席委員（０人） 

議長及び副議長 

渡辺議長 岩﨑副議長  

説明のため出席した者 

 伊木市長 伊澤副市長 

 【総務部】辻部長 

   [財政課] 下関課長 足立総括主計員 岩永主任 

[秘書広報課] 土井課長  

出席した事務局職員 

先灘局長 長谷川次長 森井議事調査担当局長補佐  

傍聴者 

 石橋議員 今城議員 稲田議員 奥岩議員 門脇議員 又野議員 三鴨議員 戸田議員 

 報道機関 ０社  一般 ０名 

協議事件 

１ ３月定例会の日程について  

２ 質問項目について  

３ 受け付けた陳情について  

４ 意見書について  

５ 次回の議会運営委員会の開催について  

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～  

 

午前９時１８分 開会 

○田村委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

 それでは、本日の協議事件１番、３月定例会の日程について、⑴特別委員会の日程追加

と⑵本日の議事日程、そして⑶発言通告期限について一括して事務局説明をお願いします。 

 事務局お願いします。 

○先灘議会事務局長 そうしますと、資料１をまずごらんください。 

３月１８日に原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会を、１９日に市庁舎問題等

調査特別委員会を、それぞれ午後１時から、記載の案件に関する審議をいたします。なお、

原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会につきましては、後ほど説明します陳情の

提出がございますので、陳情の審査が追加になるわけでございます。御了解いただきたい

と思います。 
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それから、次に資料２をごらんください。 

本日の議事日程でございます。まず、会議録署名議員の指名を行います。安達議員と岡

村議員を指名する予定です。 

次に、日程２の会期の決定は、本日から３月２３日までの２６日間を決定します。 

それから、日程３は、単独で審議いたします。まず、矢倉議員が被表彰者でございます

ので、除斥を行いまして審議を行います。議決まで参ります。 

次に、日程４と５で一括議題といたしまして、合計４４件、市長からの説明と報告をい

ただきます。報告に対する質疑は、通告はございませんでした。以上で本日の本会議は終

了予定でございますが、終了後全員協議会を予定しておりますので、１０分程度お時間を

頂戴して、全員協議会を開催するという運びでお願いをいたします。 

次に発言通告の関係でございますが、３月９日、議案に対する質疑の通告、それから３

月１０日正午が予算総括質問の通告期限ですので、御確認をお願いします。以上よろしく

お願いします。 

○田村委員長 ありがとうございます。 

ただいま３月定例会の日程について、⑴から⑶まで説明がございました。資料１により

ますと、原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会は３月１８日に追加、そして市庁

舎問題等調査特別委員会は３月１９日に追加となっております。下線が引いてある部分で

すので、御確認をお願いします。そして、本日の議事日程については、先ほど説明があっ

たとおりでございます。終了後１０分の間をおいて全協が開始になるということでござい

ました。発言通告期限については３月９日までが議案、そして総括質問については３月１

０日正午までということでございます。 

委員の皆様これについて何か、質問、御意見等ございませんでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 ありがとうございます。 

そしたら、御確認いただけたということで、次に進めさせていただきます。 

続きまして、協議事件２番、質問項目についてをお願いいたします。 

 事務局お願いします。 

○先灘議会事務局長 ３月定例会は代表質問がございますので、各会派の代表質問と関連

質問、３月２日から３月９日の間に５会派による質問を予定しております。それから３月

１１日に各個質問３名いらっしゃいますので、この質問の割り当てについて、委員長のほ

うから確認をお願いいたします。以上です。 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

ただいま説明がございました資料３、ごらんください。５会派より代表質問、関連質問

があるということ。それと各個質問が３名ということでございました。この内容、順番を

御確認ください。問題等なければ先に進みたいと思いますが、皆様何か御意見等あります

でしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。では、御確認ください。 

 続きまして協議事件３番、受け付けた陳情についての説明をお願いいたします。 

事務局お願いします。 

○先灘議会事務局長 資料４をごらんください。 
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陳情が５件提出されております。これに対する陳情賛同議員の報告期限が３月６日金曜

日正午ですので確認をお願いします。なお、先ほど申し上げました陳情６０と６１と６２

は原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会になる予定ですので、これが付託となる

場合は３月１８日に行うという流れになります。以上でございます。 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

先ほど説明がございました資料４に基づきまして、陳情が現在５件出ておるということ

でございます。賛同議員の報告期限が３月６日金曜日正午までということでございました。

また陳情６０号、６１号、６２号については原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員

会にかかる可能性がございます。その際には１８日に追加となりますということでござい

ました。意見等何かございますでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。それでは、御確認をお願いいたします。 

続きまして、協議事件４番、意見書についてでございます。 

まず最初に、２件ございまして、中高年のひきこもりに対する実効性ある支援と対策を

求める意見書（案）につきまして、提出団体であります公明党議員団より御説明をお願い

いたします。 

前原委員。 

○前原委員 公明党議員団より今回、中高年のひきこもりに対する実効性ある支援と対策

を求める意見書（案）を出させていただきました。これは今、社会問題になっております

８０５０問題を初めとした、４０歳から６４歳のひきこもりが全国で６１万人いるという、

昨年３月に公表されましたが、非常にショッキングな事案ではございました。この長期化

と高齢化に対しまして、公明党としてもしっかりと政府の後押し、実行力のある財政的な

支援をお願いしたいということで、意見書を出させていただきます。具体的にはアウトリ

ーチ型の支援員の配置ということで、それに対する財政支援の仕組みをつくるということ、

２つ目としては、市町村によるひきこもりサポート事業のさらなる強化と、居場所づくり

やボランティア活動など就労によらない多様な社会の参加の場を確保することということ

であります。そして３つ目としては、断らない相談支援や伴走型の支援という形で今まで

の制度の枠を超えた包括的な支援ができるような形で仕組みづくりができるようにお願い

するということでございますので、各会派に持ち帰りいただきまして御検討よろしくお願

いいたします。 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

これ意見等はなしですか、もうそのまま…。 

〔「はい」と前原委員〕 

○田村委員長 わかりました。 

続きまして、意見書について、加齢性難聴者の補聴器購入に対する公的補助制度の創設

を求める意見書（案）について、提出団体であります日本共産党米子市議団より説明をお

願いします。 

岡村委員。 

○岡村委員 年を取ることによって、耳の聞こえが悪くなるという状況というのはよく見

受けられるわけですけども、障がい認定に至るまでもいろいろ聞こえにくいということに

よって、ひきこもりになってしまうとかということがよく言われているもんです。そうい
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った中であって、全国的にもそういった加齢性の難聴者の補聴器購入に対しての補助とい

うものは、例えば、東京の足立区なども購入費への助成を行うとかということをやるよう

になったんですけれども、やはりこれは国がしっかりと国の責任でそういったものをやる

ようにするということが必要ではないかと思います。それから聞こえをよくするヒアリン

グループっていうのを、私も初めて耳にしたんですけれども、そういったものを設置する

とか、貸し出し用のヒアリングループっていうのも、これは都道府県や政令市や中核市が

対象に国の補助もあるということが言われてます。そういったところをぜひ市町村にも広

げていくということが大事じゃないかなというふうに思って、こういった意見書をぜひ出

していきたいなというふうに考えていますんで、よろしくお願いします。 

○田村委員長 はい、ありがとうございました。 

ただいま説明がございました意見書２件につきましては、次回３月９日の議運で各会派

の御意見を確認したいと思いますんで、今回は持ち帰っていただいて、各会派内で御協議

いただきたいと思います。皆さんよろしいでしょうか。 

〔｢はい」と声あり〕 

○田村委員長 はい、よろしくお願いをいたします。 

続きまして、協議事件５番、次回の議会運営委員会の開催についてでございます。 

次回、議会運営委員会は３月９日月曜日午前９時２０分から開催したいと思います。皆

さんよろしいでしょうか。 

〔｢はい」と声あり〕 

○田村委員長 よろしくお願いをいたします。 

その他、意見ございますでしょうか、委員の皆様。 

〔｢なし」と声あり〕 

○田村委員長 議長、何か。 

○渡辺議長 ありません。 

○田村委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

午前９時２８分 閉会 

 

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。 

 

議会運営委員長  田 村 謙 介 


